



Голос Времени

20 ИЮНЯ

СРЕДА 2007

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 49 (6810)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

День Памяти и Скорби

22 июня 1941 г. началась Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков



Когда цветы к памятникам воинам, отдавшим жизнь за Отечество, возлагаем мы, их далекие потомки, мы испытываем преимущественно благодарность. А что чувствуют те, кто сам побывал в этом пекле, кого судьба пощадила, но могла ведь и не пощадить... О чем думают они, кого вспоминают, какие картины стоят перед их глазами?

Алексей Иванович Логвиненко из станицы Марьинской был призван в 1944 году. Отучился в особой снайперской школе, воевал на Западной Украине. Награжден орденом Отечественной войны, медалями Жукова и «За победу над Германией». После войны отслужил еще почти семь лет. И в мирной жизни трудился на совесть. Потому как она, совесть, и есть та самая главная мера, которой и сегодня меряют люди его поколения.

Фото Павла ПУГАЧА.



Ратный подвиг разведчика

Дмитрий Андреевич Трегубенко из ст. Советской в военные годы был дивизионным разведчиком. Служба опасная и рискованная. Со своей работой в тылу врага Дмитрий Андреевич справлялся отлично. Об этом говорят его награды: он - полный кавалер ордена Великой Отечественной войны, кавалер ордена Славы III степени. На его груди также орден Красной Звезды и даже полководческий орден Богдана Хмельницкого, которым он особенно гордится: ему его лично вручил командующий Первым Прибалтийским Фронтом генерал армии Баграмян. Когда я поинтересовался, почему у солдата орден, врученный старшим офицером и генералом, Дмитрий Андреевич пояснил: «Это за то, что мы с ребятами отбили у немцев новый танк, только что поступивший на вооружение в личную эсэсовскую дивизию Гитлера».

Поэтому так высоко оценило командование подвиг разведчика. Из всех ныне проживающих в районе ветеранов старшина Трегубенко имеет больше всех боевых наград. Он охотно участвует во всех мероприятиях по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения, общается со школьниками. О себе рассказывает немного: скромность - его отличительная черта.

Анатолий АКСЕНОВ.

Что показал ЕГЭ

Как сообщила «Ставропольская правда», подведены предварительные итоги обязательного Единого государственного экзамена по русскому языку, который в Ставропольском крае сдавали 19 тысяч 714 выпускников. Средний балл в переводе на школьную оценку - тройка. На «хорошо» и «отлично» (с преобладанием оценки «4») экзамен сдали 26 процентов одиннадцатиклассников. Двоек примерно столько же. Что касается результатов по шкале баллов ЕГЭ, то максимально высоко - в 100 баллов - оценена одна работа, еще один человек набрал 96. Есть результаты 0-2 балла (школьная двойка по этой шкале начинается с 29). 283 выпускника подавали апелляции в краевую конфликтную комиссию. По слухам, циркулирующим среди родителей, кое-кому на комиссии не просто отказали, но даже снизили оценку.

А вот, что показал ЕГЭ в нашем районе, от специалиста отдела образования Татьяны Семенович.

«Пятерок» на весь район всего четыре. Прямо скажем, не густо. Не одно притязание на медаль подрублено на корню, так что не удивительно, что по результатам экзамена подано пять апелляций - странно, что так мало. Удельный вес «пятерок» (как и других оценок) тоже разный. Самым увесистым он оказался у нашего юного корреспондента Полины Аксеновой: она набрала 74 балла, выполнив работу на 90 процентов. Пятерочниками стали также гимназист Сергей Зуев, Ольга Терновс-

кова и Роза Махсумова из Марьинской.

83 выпускника получили «четверки», 66 - «двойки». В последней цифре есть и положительный, и отрицательный момент. Хорошо то, что по сравнению с репетицией число двоек уменьшилось на треть. Плохо другое: куда идти с двоечным сертификатом? И если для нынешних выпускников это скорее удар по самолюбию - по той простой причине, что еще далеко не все вузы принимают результаты тестирования, - то для будущих - серьезный повод для размышлений.

Самой же популярной отметкой стала «тройка». То есть более половины из 336 выпускников ушли из школ с посредственным знанием русского языка и литературы. Печально, что и говорить. Зато объективно: махровый расцвет этого «среднего уровня» мы каждый день видим и слышим на наших улицах.

Математику в форме единого государственного экзамена сдавали всего 9 кировчан. Пятеро из них получили оценку «хорошо», один - «неудовлетворительно», а Леонид Пак (кстати, тоже ученик гимназии) - «отлично».

Известны также результаты ЕГЭ по физике и истории. Физика в форме тестирования сдавали пятеро, из них один получил «двойку», «тройку» и «четверку» поровну. По истории один двоечник, девять троек и отличник - Алексей Храпач из Старопавловской.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Корректирует засуха

Сейчас один из самых острых вопросов для аграриев нашего района - заготовка кормов для общественного животноводства. Она под угрозой срыва. Длительная засуха внесла свои коррективы. Как сообщил нам председатель колхоза им. Калинина Юрий Буркот, на данный момент заготовлено всего 330 тонн сенажа из бобовых культур. Некоторые поля «сгорели» полностью, и даже если в ближайшее время пройдут дожди, они вряд ли спасут положение. Поэтому калининцы, всегда вовремя и с запасом заготавливавшие корма, всерьез озабочены решением этой проблемы.

Да и в других хозяйствах дела тоже обстоят не лучшим образом. Орловчане заготовили 300 тонн сена, а в ООО «Байсад-Агро» есть уже 1000 тонн сенажа.

(Соб. инф.).

Сообщает пресс-служба губернатора Морской канал «Евразия»

Глава края Александр Черногоров провел брифинг для ведущих краевых СМИ, на котором поделился подробностями участия ставропольской делегации в мероприятиях XI Петербургского международного экономического форума.

Ставрополье выставило на форуме 11 ключевых проектов, в том числе проекты особой экономической зоны «Кавказские Минеральные Воды». Ключевым проектом экспозиции был проект строительства международного морского канала «Евразия» между Черным и Каспийским морями. По данным экспертов, этот канал был бы на тысячи километров короче Волго-Донского и стал бы мощным коридором выхода всей Центральной Азии к морям через Россию. Кстати, изучение документов показывает, что еще в 1936 году Совет народных комиссаров СССР подготовил ТО и проект этого канала, который остался неосуществленным. Канал включает реконструкцию 329 километров уже существующего Маньчжурского водного пути у низовий Дона, где за период с 1936 по 1960 гг. уже были построены три гидроузла с небольшими шлюзами. Далее трасса канала должна проходить по Кумо-Манычской впадине и спускаться в Каспийское море. Общая длина канала - 650 километров. Из них 290 - по территории Ставропольского края.

О целесообразности строительства морского канала «Евразия» говорили в своих выступлениях на пленарном заседании второго дня форума Президент РФ Владимир Путин и Президент Казахстана Н. Назарбаев.

В рамках работы форума губернатор А. Черногоров провел ряд встреч и переговоров.

В Госдуме края

Народным дружинам быть!

В Государственной Думе Ставропольского края состоялось заседание комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству. Его провел председатель комитета Евгений Болховитин.

Обсуждены задачи текущей законоотчетческой деятельности. Здесь на первом месте тема участия населения в обеспечении охраны общественного порядка в крае. Соответствующий законопроект сейчас разрабатывается в комитете.

Повестка утверждена

Под председательством Андрея Уткина состоялось заседание Совета Государственной Думы края. На нем утверждена повестка дня очередного заседания Думы, которое состоится 25 июня. Депутатам предстоит рассмотреть 26 основных и восемь дополнительных вопросов. Во втором чтении будет принят ряд законов края, имеющих важное социальное значение. В их числе правовые акты, которыми увеличивается размер ежемесячного пособия на ребенка для малообеспеченных семей, вводится звание «Ветеран труда Ставропольского края», да-

ющее его обладателю право получать льготы наравне с федеральными ветеранами.

В перечне вопросов повестки дня также внесение изменений в Устав края.

Положительный отклик депутатского корпуса получил законопроект, который позволит усилить меры финансовой поддержки садоводства и ягодниководства в крае.

На заседании Совета обсужден ряд других текущих и перспективных вопросов работы Думы.

Информационно-аналитическое управление ГДСК.



Уважаемые кировчане!

Осталось 10 дней до окончания подписки на II полугодие. Всем, кто не хочет расставаться с районкой, следует поторопиться.

Идите на почту или заполните абонемент на нашей 4-й стр., оплатите его почтальону - и «Голос времени» два раза в неделю придет в ваш дом.

02 слушает

По оперативным сводкам...

В течение минувшей недели, почти половину которой составили выходные дни и праздник - День независимости России, - в районе было зарегистрировано намного меньше преступлений, чем обычно: девять. Правда, среди них было одно особо тяжкое - убийство, совершенное в г. Новопавловске. Оно было раскрыто тут же, по горячим следам. Сейчас милиция занимается расследованием шести преступлений, среди которых кража двух быков, велосипеда и четырех дорогостоящих сотовых телефонов.

(Соб. инф.).

◆ Люди района

По ту сторону передовой

Дмитрий Руденко - коренной новопавловец. Здесь родились его дед и отец, здесь вот уже 80 лет живет он сам.

Он помнит, как в августе 1942-го в станицу вошли немцы. Как они ходили по дворам и требовали: «Курка, яйцо, молоко». Забирали сало, кур стреляли прямо из пистолета. Босоногие мальчишки, все лето пропадавшие в пойме реки, теперь ходили туда с опаской: при своей патологической боязни партизан, фашисты, не разобравшись, могли и пристрелить. И хотя на Кавказе по указанию Гитлера не свирепствовали, в Германию угнать могли. И Дмитрий частенько ночевал не дома, а на теткинском сеновале.

А как разительно изменились «завоеватели» за полгода оккупации! Въезжали чистенькие, в блестящих пуговицах, как на парад. Уходили обросшие, грязные - не до пуговиц, видать, когда наши на пятки наступают.

Как радовались станичники освобождению! День, когда в их хату вошли советские солдаты - в милых фуфайках, с такими до боли родными лицами, - Дмитрий Андреевич помнит и сегодня во всех подробностях. Букашально накануне в доме появилась мука и мать успела испечь пирожков; отец, глубокой осенью чудом вернувшийся из фашистского плена, достал бутылку заветного самогона. И пусть никто не знал, сколько еще ждать победы и всем ли доведется увидеть ее, это тоже был праздник.

Точно так же, как по другую сторону передовой, был фронт-трудоваи, и бойцы этого фронта отдавали все свои силы общему делу. Одним из солдат «трудоваи армии» в январе 1943-го стал и Дмитрий Руденко. Он, старший сын в крестьянской семье, давно успел узнать вкус нелегкого труда хлебороба: с 12 лет проводил летние каникулы на отцовском комбайне. А после освобождения станицы от оккупантов пошел работать в колхоз.

Из брошенных нашими войсками гусеничных тракторов СТЗ, одних из лучших в то время, на-

родные умельцы, заменив поврежденные части, собрали несколько рабочих машин. Одна из них досталась Дмитрию. В районной МТС дали хороший пятикорпусный плуг - и пошло дело!

- У нас в «Сталинце» были две тракторные бригады, в каждой - по три трактора. Работали вдвоем с напарником по-смыслу, - вспоминает Дмитрий Андреевич. - Спали прямо в бригаде, в вагончике, на стоявших в два ряда топчанах. Уставали страшно! Помню, пошел я раз на станцию поршень подремонтировать, на обратном пути сел отдохнуть - да и заснул сразу. Проснулся, не пойму, где я? Ночами ведь работали. Возьмешь каску немецкую, ветошь туда, золы подсыплешь, чтоб дольше горело, масла отработанного вольешь - и готов фонарь. Повесишь его на плуг, чтоб бородаз видно было, и пашешь до самого утра. Вот так и прошла моя война...

В 44-м Дмитрия, которому исполнилось 17, и его одноклассники стали потихоньку готовить к мобилизации. Но тут бригадиры всех окрестных колхозов схватились за голову: «С кем же мы останемся? И так трактористов нет!» Тогда на красной полоске в приписном свидетельстве и появились печатные буквы: «забронирован». Хлеб был нужен фронту не меньше, чем снаряды.

- Как мы жили тогда, страшно вспомнить! - продолжает рассказ мой собеседник, - Одежда рваная, вся на латках - да ничего, лишь бы спина в тепле. На ногах - самодельная обувь из старых покрышек - соломы в них натолкаешь, портянками обмо-



Фото из семейного архива.

таешься. Питались и того хуже. Спасибо, воды на Подкурке довольно было. Бригадная повариха моет-моет там смолотую кукурузу, а та все едино цвелью пахнет. За стол сядешь - не идет еда в желудок. Спасибо, мама когда молока баночку даст - вольешь его и так-сяк покушаешь. Плохо ели, тяжело работали, но все выдержали.

На «колхозной вахте» отстоял Д. Руденко до конца 1948 года. Но на переднем плане и потом всегда оставалась работа. Отцу под Севастополем оторвало ногу, вернулся он на костылях, но прожил недолго - не пощадила фронтовика бандитская пуля. Был убит предательски, в спину. Хоронили Андрея Руденко всем колхозом, со знаменем шли за гробом. Ставить на ноги четверых младших сестер пришлось вдове и старшему сыну...

Устроился Дмитрий Андреевич в районный узел связи, где и отработал 38 лет. Трудился всю жизнь, но как-то так вышло, что ничего, кроме доброго имени, не заработал. И живет в стареньком домике, который трещит по всем швам и отапливается углем да дровами...

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ В прокуратуре района

Убийца наказан

Одним из важнейших направлений в деятельности прокуратуры является расследование преступлений, относящихся к категории особо тяжких. В последнее время участились случаи убийств, совершенных на бытовой и на почве пьянства. Немалую сложность представляют убийства, совершенные в условиях неочевидности, при отсутствии свидетелей. Следователям и оперативным работникам приходится прилагать очень много усилий, использовать все свои профессиональные навыки и опыт, чтобы выяснить мотив, характер, исполнителей преступления.

В марте 2006 года из Кировского района поступило сообщение о том, что в одной из станиц на улице был обнаружен обмороженный труп молодой девушки.

Прокурором района в тот же день по данному факту было возбуждено уголовное дело.

Согласно сообщению судебно-медицинского эксперта, предварительно было установлено, что смерть девушки наступила в

результате удушения. При отработке круга лиц, возможно причастных к совершению преступления, подозрение пало на знакомого потерпевшей. В момент задержания он признался в совершенном преступлении, показал место, способ совершения убийства. Однако после встречи с адвокатом отказался от своих признательных показаний. Но, благодаря четким, профессионально слаженным действиям следователя и оперативных работников, справедливость восторжествовала: были собраны достаточные доказательства для предъявления подозреваемому обвинения, и преступник был предан суду. Приговором Кировского районного суда гр. К. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ, и ему назначено наказание в виде 10 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Кассационная инстанция краевого суда признала данный приговор законным и обрешенным и оставила его без изменения.

Борис ОТАРОВ, помощник прокурора.

◆ Культура

Веселая музыка

Впервые участниками районного фестиваля детского музыкального творчества стали дошколята, самым старшим из которых всего семь лет. Девизом фестиваля стала фраза «Живет на всей планете народ веселый - дети», а прошел он в детском саду «Теремок» города Новопавловска.

Не успели все собраться, как почтальон принес таинственную посылку, а в ней - музыкальную шкатулку с секретом. Музыкальный руководитель «Теремка» Ирина Ткаченко открыла ее, и тут же в зале появились семь неразлучных подружек - семь нот и рассказали, как они важны, ведь без них ни один композитор ничего не напишет.

Айболит (Владимир Небыков, Коммаяк), запретивший любые массовые сборища, попытался «помешать» фестивалю, но смел и гнев на милость. А поскольку был он не обычный, а музыкальный, с баяном, то и провел под него веселую зарядку.

Вобщие детворе на фестивале скучать не пришлось. Она с удовольствием играла вместе с Ириной Рытовой из Комсомольца, хотя она над проказами клоуна Маргариты Харагезян из марьянского детского сада «Сказка», отпаивала загадки и веселилась. Ну а выступавшим подпевал весь зал. Номера были один лучше другого. Детский сад «Солнышко»

(музыкальный руководитель Алла Назаренко) делегировал на фестиваль «американскую» исполнительницу «Березка» (Наталья Титова) представил песню и танец «Мистер Жук»; ребят из «Росинки» и прогимназии им. Г.А. Тутова успела подготовить Оксана Степина, а хозяева просто поразили: сыграли на пианино настоящую пьесу!

Ну и, конечно, не передать словами умиления, охватившего зал, когда на сцену вышли самые юные артисты, двух-трехлетние карапузы из детских яслей «Ручеек» (их учит Галина Погорелова). Организатором же и художественным руководителем фестиваля в целом стала руководитель методобъединения музыкальных работников детских садов района Анжела Погосян.

Получился замечательный праздник, наполненный теплом, улыбками и радостью. А в конце ребят ждали вкусные подарки.

Елена ИВАННИКОВА, методист отдела образования.

Мы все делили пополам

Трудные судьбы достались им, родившимся в начале XX века. Не по фильмам и не по книгам «проходили» они войну, разруху, голод. Но все вынесли, выстояли, да так, что душевные их силы нам, более молодым, и позавидовать можно.

Дарья Стефановна и Петр Яковлевич Магро из поселка Комсомолец на Троицу отметили 61 год совместной жизни. Более полувека прошли они рядом друг с другом, в любви, заботе, взаимном уважении.

Дарья Стефановна до сих пор помнит, как впервые увидела своего суженого. Высокий, красивый, да музыкант в придачу - играл на балалайке, мандолине. «Этот мой будет», - сразу заявила она подружкам. И как в воду глядела.

В суровые военные годы родилась их любовь, немало пережила испытаний, но не погибла. В январе 44-го Петра призвали в армию. Ему не было еще и 18 лет. Поначалу служил на Дальнем Востоке, затем в составе 567-го стрелкового полка воевал в Японии и Корее, освобождал Манчжурию. В рукопашном бою пулеметчику сходить не доводилось, но в атаку ходил не раз и смерти смотрел в лицо. После тяжелого пулевого ранения попал в госпиталь, а вскоре и демобилизовался.

Его невеста тем временем тоже успела внести свой вклад в победу над фашизмом. С дру-



гими ставропольскими девчатами направили ее на курсы шоферов, по окончании которых она на своей полторке почти четыре месяца возила оружие и боеприпасы, выгружаемые с паромов на полуострове Челекен. Возили по ночам, чтоб меньше привлекать внимание противника. Тогда никто не думал, что спустя десятилетия, чтоб получить прибавку к пенсии или льготы, непременно понадобится соответствующий документ.

- Какие документы! - всплескивает руками Дарья Стефановна. - Мысль была одна: скорее домой. Может, там от Петруши

какая весточка ждет. Мы ведь с ним, как уговорились? Я ему сразу сказала: «Какой ты ни вернешься, я буду ждать. Возьмешь меня в жены - значит, так тому и быть». В мае 46-го он вернулся, а на Троицу мы поженились. Водка на столе да чурки - вот и вся наша свадьба. В чем стояли, с тем и жизнь начали. Работу нашли. Хатку нам дали такую, что дверь на ночь мешком закрывали. Утром встали - мешка нету. Травы натаскали, он шинель постирал, я фуфайку, на том и спали.

Вскоре перебрались в поселок Комсомолец, тут уже получше

◆ Спрашивали - отвечаем

Запись в Трудовой книжке

«Я работаю в двух организациях. Есть ли у меня право иметь в Трудовой книжке и запись о работе по совместительству?»

Е.В. Смольный, г. Новопавловск.

На вопрос нашей читательницы отвечает госинспектор труда по правовым вопросам в СК Владимир РЫСЕВ.

- Да, имеете. Но работодатель, у которого вы работаете по совместительству, будет производить все соответствующие записи в Трудовой книжке параллельно с записями об основной работе, только если вы выразите такое пожелание.

Имейте в виду, что рабочая неделя по совместительству не должна превышать 20 часов, а отпуск, предоставляемый по совместительству, должен совпадать с вашим отпуском по основному месту работы как по времени, так и по длительности.

стало. Трудилась супруги всегда на совесть и всегда вместе. Петр Яковлевич так и говорит: «На двоих у нас 55 лет стажа». Он 20 лет был бригадиром свиноводческой фермы, она как пришла на четвертую ферму свиноводкой, так оттуда и на пенсию оформилась. За доблестный труд оба награждены орденами Октябрьской Революции. Петр Яковлевич - персональный пенсионер ГПЗ «Комсомолец» (когда-то это немало значило, а теперь...), Дарья Стефановна имеет орден «Знак Почета» и медаль ВДНХ, куда она возила свиноматку крупнобелой мясной породы с поросятами.

Фамилия «Магро» всегда упоминалась исключительно с положительной стороны. «Как она работает?!» - поразились многие, попав в корпус к Дарье Стефановне: чистота везде, поросята беленькие. Какой ценой это доставалось, знает лишь она сама.

- Дома я практически не жила. Уходила к пяти утра, в семь вечера приходила. На ферме у меня керогаз стоял, там и готовила. Дети из школы зайдут, накормлю и домой отправлю. За 20 лет работы я и не видала, как сирень цветет! Уж когда на пенсию вышла, и на сады цветущие поглядела, и на свой поселок... И дети не посрамили славную фамилию. Их у супругов Магро двое; старшая дочь Раиса всегда отлично училась, стала кандидатом наук. Есть двое внуков, уж и правнуки подрастают. Значит, есть для кого жить, чему радоваться.

Ольга МАЛАХОВА.

◆ Национальный проект «Образование»

- Я еще ходила в детский сад, а уже представляла себя учителем. Уже у меня на уроках сидели первые мои ученики - куклы, а я возле доски объясняла им уроки, - улыбается Елена Скрипникова, учитель начальных классов Зольской начальной школы.

К осуществлению своей мечты она шла целеустремленно и упорно. После восьмого класса поступила в Минераловодское педагогическое училище, затем сразу же в институт. Училась заочно и работала.

- Знаете, у нас в семье интересно так получилось, - продолжает моя собеседница. - Сначала в педагогический поступила моя двоюродная сестра Надежда Енина, потом родной брат, Анатолий Кондратьев, а следом я. И до сих пор все трудимся! Анатолий историю преподает в средней школе, а мы с Надеждой бок о бок в начальной школе работаем.

Сейчас на счету Елены Скрипниковой 27 лет стажа, семь выпусков и 20 лет она вспоминает очень тепло. Вот, например, предыдущий - сильные были ученики, четверо перешли в среднюю школу с отличными отметками, сохраняют свои позиции и там. Впрочем, и сами ученики, и их родители благодарны первой учительнице не только за прочные знания. «Это самая лучшая учительница в мире! - не задумываясь, восклицает Галина Серебрянова, чей сын учится уже в девятом классе. - Добрая, внимательная, с каждым ребенком может найти общий язык, в том числе с самым «неподарочным». Класс моего сына до сих пор необыкновенно дружный, и в этом ее заслуга».

Пожалуй, оно и неудивительно. Класс как одна семья - этот принцип Е. Скрипниковой не устает проповедовать, ежедневно утверждая: «Только когда мы вместе...» «Мы сила!» - хором добав-

ляют ребята, твердо усвоившие эту нехитрую истину.

Сейчас у Елены Михайловны вновь самый трудный, самый благодатный класс - первый. Какой он? «Хороший!» - утверждает она. Так она отвечает всем - соседям, знакомым, - а в ответ слышит недоверчивое: «Да у тебя когда-нибудь плохой бывает?» А его действительно не может, не должно быть, как не бывает плохих детей у матери, ведь недаром первую учительницу зовут второй мамой.

А что говорят сами дети? «Мне больше всего нравятся занятия по русскому языку, - признается Карина Жемухова. - За правильные ответы и аккуратную тетрадь Елена Михайловна дает нам красивые и зеленые жетоны. А еще она никогда не кричит...» «Мы ее очень любим!» - выпаливает экспрессивная Алина Лукьяненко. Далеко не каждый ребенок, даже в первом классе, произнесет такое вслух. Вот, например, скромная и страшно ответственная Юлия Шевченко, командир класса, наряд ли решится. Но достаточно понаблюдать, как они то и дело подбегают к своей учительнице, как на нее смотрят, чтобы понять: они совершенно искренне считают ее не только своей лучшей, но и самой красивой. Да и какие тут могут быть сомнения, когда «их Елена Михайловна» и поет и даже песни сама иногда сочиняет, и танцует, и рисует, сама оформляет многие стенды и в классе, и в школе.

- В юности я и спортом с удовольствием занималась, - смеется она. - Волейбол, баскетбол, легкая атлетика... Но сейчас все



мои увлечения - это школа. Как артиста вдохновляют зрители, меня вдохновляют ученики. Мой класс - 26 человек. Они меня встречают и провожают, делятся огорчениями и радостью. Домой приходишь усталый, но на душе так приятно!

Положа руку на сердце, признайтесь: а вас бы не окрылили валентинки, в которых детской рукой написано «Я вас люблю», пусть с ошибками!

А нагрузок моей собеседнице хватает. Ведет она патристический кружок «Поиск», вместе с ребятами изучает историю своей станицы, оказывает шефскую помощь ветеранам Великой Отечественной, провожает в армию новобранцев, подписывает открытки и организует поздравления ко

Дню Победы и другим праздникам. Работа кружка не раз отмечена дипломами отдела образования района и краевого министерства.

Пять лет была Е.М. Скрипникова заместителем директора по воспитательной работе, а теперь разделила эту должность с родной дочерью! Наталья Тарханова не только выбрала мамину профессию, но и во многом повторила ее путь: окончила сначала колледж, а совсем недавно получила институтский диплом.

- Поначалу я колебалась, куда идти, в медицинский или педагогический, - рассказывает Наталья. - Выбрала педагогический и сейчас понимаю, насколько правильно сделала. Уголов, которые раньше так привлекали, теперь боюсь,

а работать с детьми мне нравится все больше.

На практике мы давали уроки в элитной школе, куда детей отбирают. В жизни все оказалось не так гладко. И дети разные: многие живут в семьях, где родители не могут или не хотят уделить им достаточно внимания, и вся ответственность ложится на самого ребенка; есть и просто с ленцой. И внимание их нужно удерживать не один урок, а несколько, и так каждый день. Так что есть у меня однокурсники, которые в школе не прижились и мечтают о новом образовании, юридическом. Ну а меня, наоборот, жизнь школьная затягивает все больше. Да, нелегко бывает после перемены или каникул настроить детей на занятия, нелегко проходит и сам период знакомства, притирки. Зато потом ты уже знаешь каждого, знаешь, у кого надо взять дневник, а кому достаточно погрозить пальчиком. Со своим первым классом я за год так сдружилась, что когда ушла на декретный отпуск, они прибежали ко мне домой. Очень много добрых, отзывчивых детей. Завидев на улице, они тут же бегут здороваться, и так приятно, когда видишь, что улыбаются они тебе не потому что надо, а от души.

Довольна Наталья Юрьевна и материальной стороной своей профессии. Если поначалу ее зарплата как учителя, вожатой и руководителя кружка составляла 1200 рублей, то сейчас с доплатой за классное руководство - пять тысяч. А трудиться, всегда ощущая рядом надежный мамин локоть, как минимум, вдвое легче.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Школа в наследство

Достойной зарплаты в конверте не бывает

В межрайонной инспекции федеральной налоговой службы России №1 по Ставропольскому краю состоялось очередное заседание межведомственной комиссии по легализации заработной платы. Такие заседания проходят ежемесячно. На сей раз рассматривались не только вопросы величин заработной платы и своевременности всех отчислений с нее, но и проблема убыточности предприятий-должников.

Так, третий год работает с убытком ОАО «Кировское НГДУ». У предприятия, занимающегося добычей сырой нефти и попутного газа - дело, во всем мире приносящее прибыль, и немалую, - убытки за год выросли в пять раз! Неудивительно, что озвученные цифры добычи - от 700 до 900 литров нефти в день и 79 тонн за первый квартал - не убедили присутствовавшего на заседании начальника межрайонной инспекции.

- Святое дело для руководителя и бухгалтера любого предприятия - отдать зарплату людям, заплатить налоги и рассчитаться с фондами, - напомнил Александр Филипенко. - Да, могут быть трудности, но из любой ситуации нужно искать и находить выход. Но не сдаваться! Убыточность - неминуемый путь к банкротству.

Выслушав все доводы руководства НГДУ, приняли решение дать им время до конца третьего квартала, а там уже делать выводы.

Почти детективную историю поведал директор ООО «Усадьба», что в станице Старопавловской. Предприятие зарегистрировано уже два года, а к намеченному разливу минеральной воды и других минеральных напитков так и не приступило. Почему? По словам директора, одна из причин - Роспотребнадзор не дает разрешения на производство. А не дает потому, что нет 50-метровой санитарной зоны. А зоны нет потому, что в непосредственной близости от будущего предприятия стоит частный дом, владельцы которого, открыто пользуясь случаем, просят за

свою собственность с «Усадьбы» явно завышенную цену. Вот и нет предприятия, которое бы дало станице около 30 рабочих мест и налоги в бюджет.

Члены комиссии в один голос советовали руководству «Усадьбы» действовать активнее, обещали свою поддержку. Но предупредили: еще один «убыточный» год, и встанет вопрос о ликвидации.

Ответ по заработной плате держали два предпринимателя из Новопавловска. Оба платят своим наемным работникам по 700-900 рублей в месяц, тогда как минимальный размер оплаты труда составляет 1100, а величина прожиточного минимума в Ставропольском крае за II квартал 2007 года для работающего населения - 3532 рубля. Оба предпринимателя отнеслись к требованию с пониманием и обещали с июня зарплату поднять.

- Значение вопроса о величине заработной платы и ее легальности невозможно преувеличить, - отметила заместитель начальника межрайонной ИФНС России №1 Наталья Богуцкая. - В них упирается все: возможность пользоваться преимуществами, которые дает, к примеру, фонд социального страхования - а это и оплаченный больничный, и оплаченное пребывание твоего ребенка в оздоровительном лагере, санатории или на летней пришкольной площадке и многое, многое другое. Наконец, от того, какую ты получишь зарплату и как - в конверте или легально, - зависит размер твоей пенсии, твоя обеспеченная или не очень старость.

К сожалению, далеко не все вызванные руководители явились на заседание комиссии. Не было никого от «Пищекombината «Кировский», ООО «Минвода», «Лето» и других.

В работе комиссии приняли активное участие начальник экономического отдела администрации района Любовь Мухортова и начальник отдела персонального учета и взаимодействия со страхователями и застрахованными лицами Пенсионного фонда района Наталья Зотова.

Оксана МЕДЯНИК.

Салют на Поклонной горе

В мае этого года делегация клуба «Патриот» побывала в Москве

19 учеников шестых, восьмых и десятых классов 13-й школы г. Новопавловска, посетили столицу по приглашению управления образования южного административного округа Москвы и почетного гражданина нашего города Анатолия Цветкова. Встреча с ним, бывшим в январе 1943-го минером-разведчиком 34-й отдельной гвардейской танковой бригады, и стала главной целью визита, посвященного приближающемуся 65-летию освобождения нашего района от фашистских захватчиков.

Ровно восемь дней пробыли ребята в Москве. За это время они успели многое: побывали на Соборной площади и на Поклонной горе, посетили Кремль, Оружейную палату и Третьяковскую галерею, бродили по Арбату, местам, связанным с именами Пушкина и Окуджавы; в колонне демонстрантов прошагали по Тверской-Ямской, участвовали в митинге у памятника летчикам, погибшим в битве за Москву, и провели Урок памяти в одной из школ столицы.

Широко распахнутыми глаза-

ми смотрели юные новопавловцы на столичные чудеса. Неискушенные сердца всему были готовы удивляться и радоваться: и Царь-Пушке, и двум с половиной тысячам бриллиантов на старинной церковной книге, и теплоходу, плывущему по Москва-реке. А чего стоит увиденный «своими собственными глазами» живой Иосиф Кобзон! Впрочем, кто скажет лучше самих очевидцев? Предоставим слово им.

- В первый же день мы отправились на экскурсию в великолепный Александровский сад, который тянется вдоль Кремлевской стены, и, замерев, наблюдали, как, четко печатая шаг, сменяется караул у Вечного огня, - рассказывает Алена Гаценко. - А как сверкали купола храма Христа-Спасителя! Войдя в него, мы ощутили какое-то спокойствие, гармонию. Слово все, что тревожило, осталось там, за стенами...

- В Оружейной палате просто глаза разбегаются. Подумать только: за стеклом лежит целая история! - восклицает Аня Ганджа. - Вот самый известный в России «головной убор» - шап-

ка Мономаха. А вот первый трон русских князей - из слоновой кости, с замысловатым рисунком. А что за чудо-кареты, всякие-вские! А оружие! Девочки, понятию, не могли дождаться экскурсии к платьям. Они восхитительны: есть такие, в которых царицы короновались.

- Очень интересным был поход в Кремль, - добавляет Марина Кривоносова. - Мы видели здание, в котором работает наш президент, стояли на том самом месте, откуда в канун Нового года он передает поздравления и пожелания всей стране. А когда попали на Воробьевы горы и перед нами, как на ладони, предстала часть Москвы, мы поняли, почему ее называют Белокаменной и златоглавой.

- Потрясающее впечатление произвел День Победы, - признается Кристина Базанова. - То, что я видела по телевизору, не сравнить с тем, что я видела наяву. Мы были на Поклонной горе, смотрели концерт, танцевали, пели. А в 10 вечера запольхал салют необычайной красоты. И когда мы, уже около часа ночи, возвращались в интернат, в котором жили, большая часть группы невольно запела «Этот День Победы»...

Конечно, запомнилось и общение с Анатолием Владимировичем Цветковым. Ему за 80, но, как в один голос отмечают ребята, держится он бодро, не падает духом и всегда готов смеяться вместе с молодыми и радоваться жизни. Такой вот ненавязчивый урок жизнелюбия, стойкости, любви к Родине, такая перекличка дат и поколений.

Конечно, для того, чтобы поездка могла состояться, потребовалась финансовая помощь. Ее оказали администрация района, районная организация Союза молодежи Ставрополья, МДРСУ, КПП «Новопавловский» и «Кировский» и районный совет РОСТО-ДОСААФ. Возглавила делегацию руководитель клуба «Патриот» Татьяна Гамаюнова.

Ольга МАЛАХОВА.



Шестиклассник Максим Алексеев читает стихи А.В. Цветкова у памятника погибшим летчикам.

55
Поздравляем!

Дорогую маму и бабушку
Рансу Петровну КАЛЮЖНУЮ с юбилеем!

Пусть годы летят,
Мы не будь им подвластна,
Пусть в сердце добро не исчезнет вовек.
Здоровья и счастья тебе мы желаем,
Любимый ты наш и родной человек.

(№309) Дети, внушка.

◆ Во саду ли, в огороде...

Тыква - цветок, еда, украшение

Прекрасным украшением садового участка могут стать декоративные тыквы. Высаживают их с южной стороны дома, веранды, беседки или около специальных опор. Вполне могут соперничать с цветами ярко-красные чалмовидные тыквы с продольными зелеными, красными полосками и пятнами. Хороши мелкоплодные небольшие тыковки, напоминающие по форме апельсины, маленькие миниатюрные арбузики и груши.



Молодые завязи декоративных тыкв с рыхлой мякотью вполне съедобны. Из чалмовидной тыквы варят вкусное варенье и цукаты - мякоть этой тыквы не разваривается. Плоды очищают, нарезают кубиками и опускают в кипящий сахарный сироп (на 1 кг сахара берут 1 стакан воды). После пятиминутного кипячения варенье снимают и остужают. Так повторяют еще два раза, увеличивая продолжительность варки, до полной готовности.

После длительного хранения, уже ближе к весне, из тыкв можно сделать изящные коробочки, солонки, кашпо. Одревесневшие тыквы распиливают ножовкой и выбирают семена. Плоды оставляют раскрытыми, пока не размякнет оставшаяся мякоть. Спустя несколько дней мякоть выбирают до плотной корки, тыкву сушат при комнатной температуре и покрывают светлым мебельным лаком.

Уход за декоративными тыквами несложен. В сухое лето растения часто поливают прохладной на солнце водой и несколько раз за сезон подкармливают настоем коровяка (1:10) с добавлением 10 г суперфосфата на 10 л воды.

Прочь, нечисть садово-огородная

Табак

400 г табачной пыли или махорки настаивают в 10 л воды сутки. Можно приготовить и отвар. Его кипятят 2 часа, затем охлаждают, доводят объем до 10 л. В настой или отвар добавляют по 40 г хозяйственного мыла на 10 л воды. Против вредителей эффективны также опыливание растений табаком в чистом виде, а также в смеси с гашеной известью или золой. Некоторые садоводы окулируют деревья табаком. На костры в междурядьях кладут около 2,5 кг табачных стеблей и проводят дымление не менее двух часов.

В борьбе с колорадским жуком на картофеле, рядом с его посадками высаживают душистый (чудесный) табак. Привлекаемые его ароматом, жуки покидают картофель и здесь остаются до зимы, где и погибают от мороза.

Тягетес (бархатцы)

Это средней высоты неприхотливые и быстрорастущие цветы. Кусты компактные, цветки желтые, оранжевые и красно-коричневые с разнообразными оттенками. Растения срезают полностью в период цветения и высушивают. Измельчив, заполняют 1/2 ведра, затем заливают теплой водой и настаивают двое суток, процеживают, добавляют 40 г хозяйственного мыла и опрыскивают ягодники против тлей.

Этим же настоем обезвреживают клубки гладиолусов от грибных болезней перед посадкой, опуская их в настой на 8-10 часов. Посевы бархатца в междурядьях земляники угнетающе действуют на корневую нематоду.

Томаты

На 10 л воды берут 4 кг зеленой измельченной ботвы и кипятят 30 минут. Перед опрыскиванием добавляют 40 г хозяйственного мыла. Используют против листогрызущих гусениц, тлей, клещей. Для отпугивания пилильщиков между кустами крыжовника и смородины высаживают кусты помидоров.

Тысячелистник обыкновенный

Травянистый многолетник, похожий на астру. Цветки белые. Лекарственное растение. В начале цветения 800 г высушенных и измельченных кустиков без корней запаривают в кипятке 30-40 минут, затем доводят объем воды (вместе с запаренной массой) до 10 л и настаивают еще 40 минут. Перед опрыскиванием добавляют 40 г хозяйственного мыла. Применяют против тлей, медяниц, гусениц.

Хрен

Наструганным корневищем перекладывают плоды и ягоды в плотно закрывающихся емкостях для защиты от гнилей. На 10 кг продукции достаточно 200-300 г хрена.

Хризантемы

Высушенные листья и стебли этих цветов хорошо отпугивают медведку. Их закладывают в бороздки вокруг парников и грядок и присыпают тонким слоем земли.

Выращиваемые хризантемы рядом с овощными культурами также предохраняют их от медведок.

Чай

50 г на 10 л кипятка используют для обеззараживания черенков смородины и крыжовника от почкового клеща. Черенки выдерживают в этом настое 3 часа, затем высаживают в почву.

Чеснок

200-300 г неочищенного чеснока пропускают через мясорубку, заливают 10 л воды, настаивают сутки. Перед использованием настой добавляют 20-30 г мыла. Применяют против тлей, клещей, медяниц.

ПРОДАЮТСЯ
дойная корова, стельная телка и поросята.
Обращаться: п. Комсомолец,
ул. Луговая, 9. Тел.: 6-33-15.
(№310)

Выражаем искреннюю благодарность районному Совету депутатов и лично Винникову С.В., а также Селиванову И.А., Киселеву Ю.Ф., администрации МО п. Фазанский и лично Варнаваскому А.Д., коллективам НРЭС, ООО «Витал» и ООО «ТИМ», МОУ СОШ №5 и лично Егоркиной В.К., Леушиной И.А., семьям Шумуновых, Луковенко, Дубиных, Газарян, Богдановых и всем, кто разделил с нами горечь утраты нашего любимого мужа и отца Дуплищева Александра Николаевича и оказал помощь в организации похорон.
(№307) **Семья Дуплищевых.**

БЛАГОДАРНОСТЬ
Выражаем искреннюю благодарность коллективу РЦ «Заря» и Г.Г. Стасик, кумовьям, родственникам и близким, разделившим с нами горечь утраты дорогого мужа и отца Кибальника Николая Алексеевича и оказавшим помощь в организации похорон.
(№308) **Жена, дети.**

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации;
ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Срочно подпишитесь!

Министерство связи РФ

АБОНЕМЕНТ На газету **54022**
(Индикс издания)

«ГОЛОС ВРЕМЕНИ»

(Наименование издания) Количество комплектов

На 2007 год по месяцам

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда (Почтовый индекс) (Адрес)

(Фамилия, инициалы)

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

На газету **54022**
(Индикс издания)

«ГОЛОС ВРЕМЕНИ»

(Наименование издания)

Станция	Подпись	Руб.	Копеек	Комплектов
	Гарантированно			

На 2007 год по месяцам

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда (Почтовый индекс) (Адрес)

Кому

◆ Это интересно

Для здоровья не хватает... воды

Почему мы бодем? Что надо делать, чтобы победить или не допустить болезнь?

Как считает американский врач Батмангхелидж (и его выводы подтверждены результатами двадцатилетних клинических исследований), все дело в том, что человечество страдает от хронического обезвоживания. Чай, кофе, молоко или другие напитки не могут удовлетворить потребность организма в чистой натуральной воде, которая необходима для нормального функционирования всех его систем и клеток. Недостаток воды в различных органах приводит к нарушению их функций.

Три года назад популярный в Америке женский журнал *Womans World Magazine* вышел с заголовком: «Революционный прорыв в медицине! Новая программа похудения с помощью воды!».

На обложке номера была помещена фотография звезды

телесериала, которой удалось без диеты похудеть на 13 кг. Рассказал журнал и о ведущей популярной радиопередачи, которая без всяких усилий сбросила 18 кг. И актриса, и журналистка не принимали никаких дорогостоящих средств для похудения, не морили себя изнуряющими диетами. Они просто выпивали около 2,5 л природной, родниковой воды в день - именно такой метод предложил американский врач Ф. Батмангхелидж.

Однако со временем люди перестают адекватно оценивать чувство жажды. Именно так - путем сокращения ферментативных функций - развивается процесс старения. Благодаря экспериментам, которые проводили медики разных стран, удалось установить, что пожилые люди сильно уступают молодым в способности

распознавать жажду. Даже когда анализы крови однозначно указывали на недостаток воды, они совсем не хотели пить.

Какой же может быть выход из этой ситуации? Доктор Батмангхелидж рекомендует выпивать не менее 2 литров сырой структурированной воды в день, то есть 1-2 стакана воды всякий раз после пробуждения, за полчаса до еды и через 2,5 часа после нее.

Вода должна быть чистой, желателен родниковой или структурированной. Принимая такую воду, можно сбросить лишний вес, избавиться от шелушения и стянутости кожи, наладить работу желудочно-кишечного тракта убрать камни из почек, значительно улучшить самочувствие и избавиться от букета приобретенных болячек, повысить работоспособность... И помнить, что вы не больны - просто ваше тело просит воды!

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов)

НО КПКГ КС «СОДЕЙСТВИЕ»

Процентные ставки по займам от 16,5% годовых. Срок - до 1,5 года.

Срок выдачи займов - максимум 2 дня, минимум документов.

ДЕНЬГИ
для бизнеса
и достойной жизни,
товары в рассрочку.

Мы на рынке 5-й год.

г. Новоавловск, ул. Мира, 204, зд. колхоза «Нива», 2 эт.
тел.: (87938)5-18-59.
(2-2, №298)

Погода

Сегодня вечером в районе местами дождь, а 21 и 22, по прогнозам метеорологов, возможны небольшие осадки повсеместно. Температура воздуха +18-22°. Резко понизится температура: ночью в пятницу до +14 градусов.
(По материалам Интернет)

Администрация МО Новосредненский сельсовет объявляет конкурс на право заключения договоров аренды земельного участка площадью 50 кв. м., п. Коммаяк, парковая зона - под установку торгового павильона.

Прием заявок на участие в конкурсе производится с 14.06.2007 года по 14.07.2007 года в кабинете управделами администрации МО Новосредненский сельсовет. Проведение конкурса назначено на 10-00 14 июля 2007 года в кабинете главы администрации МО Новосредненский сельсовет.
(№306)

Кировская районная государственная администрация глубоко скорбит по поводу смерти

КАМЫШАНОВА
Валентина Владимировича и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.
(№313)

Администрация и Совет МО ст. Марьянской глубоко скорбит по поводу смерти

КАМЫШАНОВА
Валентина Владимировича и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.
(№311)